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        Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 661/13-09-2019, την οποία κατέθεσε η 
Βουλευτής κ. Χαρά Κεφαλίδου σχετικά με τις φοιτητικές εστίες της χώρας, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 
       Σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 604/316/36440/24-09-2019 έγγραφο του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., 
όσον αφορά στην κατάσταση των κτιριακών υποδομών, το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. στο πλαίσιο των 
καθηκόντων του συνάπτει συμβάσεις με αναδόχους συντήρησης των εγκαταστάσεων των 
φοιτητικών εστιών (Φ.Ε.) από το 2012. Η ευθύνη υλοποίησης των υπηρεσιών συντήρησης 
των εγκαταστάσεων εναπόκειται στις επιτροπές παραλαβής των υπηρεσιών συντήρησης, οι 
οποίες ορίζονταν και αποτελούνται από υπαλλήλους των Ανώτατων Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.). Οι επιτροπές παραλαβής κατέγραφαν και βεβαίωναν την καλή εκτέλεση 
της συντήρησης των εγκαταστάσεων.  
         Το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., όπως προκύπτει από το ανωτέρω έγγραφό του, έχει προβεί στην 
δημοπράτηση ετήσιων διαγωνισμών συντήρησης που συμπεριλαμβάνουν όλα τα απαραίτητα 
υλικά που απαιτούνται για την συντήρηση των εστιών, ώστε να επιλυθεί βραχυπρόθεσμα το 
πρόβλημα. Σημειώνεται επίσης ότι το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. έχει προωθήσει και προωθεί την 
εκπόνηση μελετών ώστε να δημοπρατηθούν άμεσα τα σχετικά έργα ανακαίνισης και 
αναβάθμισης των Εστιών με δαπάνες του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων για τις 
εστίες ιδιοκτησίας του (Φ.Ε. Αθηνών, Φ.Ε. Ιωαννίνων, Φ.Ε. Θεσσαλονίκης), ενώ εξετάζει και 
την περίπτωση Σ.Δ.Ι.Τ. για την επιτάχυνση των διαδικασιών. Για τις Εστίες του Δημοκριτείου 
στην Ξάνθη και Κομοτηνή, μετά την προγραμματική σύμβαση που έχει υπογράψει με το 
Ίδρυμα, αναμένεται να υποβληθεί από αυτό η σχετική μελέτη ώστε να προωθηθεί η 
δημοπράτηση του σχετικού έργου της ανακαίνισης και αναβάθμισης των Φ.Ε. Ξάνθης και 
Κομοτηνής. Η δημοπράτηση των έργων για τις Φ.Ε. Ξάνθης και Κομοτηνής αναμένεται εντός 
του 2020 ενώ το ίδιο αναμένεται και για τις υπόλοιπες εστίες πλην των Φ.Ε. Θεσσαλονίκης 
που ακόμα δεν έχει αποφασιστεί από το Δ.Σ. Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. η δημοπράτηση των μελετών. 
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Αναμένεται και αυτή η μελέτη να δημοπρατηθεί σύντομα. Το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. έχει εξασφαλίσει 
χρηματοδότηση για όλες τις μελέτες, ενώ η χρηματοδότηση των έργων αναμένεται να ζητηθεί 
μετά την ολοκλήρωση των μελετών.  
        Η νυν πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. έχει δηλώσει ότι με την επερχόμενη νομοθετική 
πρωτοβουλία για την ανώτατη εκπαίδευση θα προβλεφθεί το απαραίτητο πλαίσιο για τη 
δυνατότητα πρόσβασης των Α.Ε.Ι. σε χρηματοδοτικά εργαλεία, και αξιοποίησης 
εναλλακτικών και πρόσθετων πόρων χρηματοδότησης. Σε αυτήν την πρωτοβουλία 
προεξέχον είναι το ζήτημα της στέγασης των φοιτητών και μάλιστα η ταχύτητα και η ποιότητα 
κατασκευής νέων εστιών. Οι Σ.Δ.Ι.Τ. με τη μορφή των κοινωνικών υποδομών με ρήτρες 
διαθεσιμότητας, είναι ένα εργαλείο που μπορεί να βοηθήσει σημαντικά καθώς δεν 
επιδέχονται τις γνωστές τροποποιήσεις επί του αρχικού προϋπολογισμού και υπερβάσεις 
κόστους, ενώ η πληρωμή αρχίζει να γίνεται μετά την παράδοση του έργου. Το εγγενές τους 
χαρακτηριστικό για σύναψη μακροχρόνιων συμβάσεων μπορεί να διασφαλίσει το ουσιώδες 
και άκρως απαραίτητο θέμα της συντήρησης των φοιτητικών εστιών, προκειμένου να μην 
υπάρξουν τα δυσάρεστα φαινόμενα εγκατάλειψης που παρατηρούνται σήμερα στις εστίες. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι πολλά Α.Ε.Ι. έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον να αξιοποιήσουν το 
πλαίσιο των Σ.Δ.Ι.Τ. και σε αυτήν την κατεύθυνση υπάρχει ανοικτός δίαυλος επικοινωνίας και 
συνεργασία με το Υ.ΠΑΙ.Θ. Κεντρικός μας στόχος και βούληση είναι, μαζί με την ακαδημαϊκή 
κοινότητα, να διαμορφώσουμε ένα καλύτερο πλαίσιο στήριξης της φοιτητικής μέριμνας προς 
όφελος των φοιτητών και κατ’ επέκταση των οικογενειών τους. 
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